
 

平成26年度第9回石垣市教育委員会（10月定例会）会議録 

 

 日時 平成26年10月24日（金） 

  午後2時開会 

  午後3時9分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

       出席委員  委 員 長 職 務 代 理 者  仲 山 久 紀        

   委 員  髙 里 正 明  

   委 員  仲 大 盛 秀 彦  

   委 員  石 垣 朝 子  

       

 出席職員  教育長職務代行者教育部長  成 底 啓 昌  

   総 務 課 長  宮 良 長 克  

   学 務 課 長  安 里 行 雄  

   学 校 指 導 課 長  宮 良 永 秀  

   い き い き 学 び 課 長  丸 山 さ い 子  

   文 化 財 課 長  古 堅 博 之  

   市 史 編 集 課 長  松 村 順 一  

   博 物 館 長  東 迎 正 則  

   学校給食センター給食係長  福 島 邦 子  

   図書館資料サービス係長  久 原 道 代  

   総 務 課企 画 調整 係長  前 盛 良 太  

   総務課企画調整係主査  宮 良 優 児  

       

 傍 聴 人  報道関係者（八重山日報社、八重山毎日新聞社） 

 

 

議事 

(1) 議案第42号  石垣市指定文化財の指定について（長田家の古墓） 

(2) 議案第43号  臨時代理の承認を求めることについて（学校薬剤師の委嘱について） 

(3) 議案第44号  平成 26 年度石垣市教育事務点検評価報告書（平成 25 年度事業対象）の

承認を求めることについて 

 

仲山委員長職務代理者 ただいまより平成 26年度第 9回石垣市教育委員会 10月定例会を開会しま

す。まず、前々回会議録の承認について、質疑・訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし） 



仲山委員長職務代理者 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 前々回会議録は承認されました。つづいて前回会議録の承認について、質

疑・訂正等はありますか。 

石 垣 委 員 髙里委員の発言で「教育委員5人の互選で決定するということになっている

ので、5 人揃った段階で改めて選任をした方がよろしいかと思います。」と

ありますが、教育委員5人の互選で決定するということは、法令上どこにも

ないので、訂正をしていただいた方がいいのではないかと思います。 

髙 里 委 員 「5人の互選で決定するということになっているので、」を削除し、「教育委

員 5 人揃った段階で改めて選任をした方がよろしいかと思います。」に訂正

をお願いします。 

仲山委員長職務代理者 髙里委員の発言で「教育委員5人の互選で決定するということになっている

ので、5 人揃った段階で改めて選任をした方がよろしいかと思います。」を

「教育委員 5 人揃った段階で改めて選任をした方がよろしいかと思いま

す。」に訂正します。他に質疑・訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 前回会議録は一部訂正の上で承認されました。前々回会議録及び前回会議録

の会議録署名人は署名をお願いします。次に今回の会議録署名人を指名しま

す。石垣委員と髙里委員を指名します。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 次に、一般報告に入ります。質疑応答は、全員の報告が終わった後にまとめ

て行います。成底教育長職務代行者から順にお願いします。 

成底教育長職務代行者 （報告あり。平成26年9月27日～10月24日） 

石 垣 委 員 10月1日に教育委員会臨時会に出席しました。10月3日は那覇で教育委員

研修会に参加しました。18 日は、いしがき少年少女合唱団の定期演奏会へ

行き、すばらしい歌声を聴いてまいりました。そして本日の定例会となって

います。 

髙 里 委 員 9月27日に小学生体験学習事業報告会に参加しました。10月1日に教育委

員会臨時会。10 月 3 日は那覇で教育委員研修会に参加しました。そして本

日の定例会となっています。 

仲 大 盛 委 員 10月1日に教育委員会臨時会に出席しました。それから10月3日の教育研

究所後期入所式に参列しました。あと 10 月 23 日の全国離島等市町村教育

長会の講演会に参加しました。そして本日の定例会となっています。 

仲山委員長職務代理者 10月1日の教育委員会臨時会、10月3日の那覇での教育委員研修会、本日

の定例会となっています。教育委員関係とは別に、10月17日から19日の

間に、八重山高校の姉妹校である盛岡第一高校の 50周年記念式典と祝賀会



に行ってまいりました。昨日からは、盛岡第一高校の 11名が石垣市でホー

ムステイし、八重山高校へ通っています。昨日は、盛岡第一高校の校長先生

が、以前に陸前高田の高校に勤められていて、目の前で津波に遭われたとい

うことで、急遽、八重山高校の先生方、PTA への講演会をもっていただき

ました。以上です。 

ただいまの報告について、質疑等はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 次に、議事日程の決定について、その他を含めて4件の議事となっています

が、原案どおり進めてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 それでは、議事に入ります。 

  

仲山委員長職務代理者 議案第42号石垣市指定文化財の指定についての提案説明をお願いします。 

成底教育長職務代行者 提案 

文 化 財 課 長 説明 

仲山委員長職務代理者 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

石 垣 委 員 指定されると、今後、長田家の方が亡くなったとき、お墓は使えるのですか。 

文 化 財 課 長 新しいお墓があり、三代くらい前からはそちらを使用していて、古墓にはシ

ーミーのときに一門が集まると聞いています。 

石 垣 委 員 以前、形状について眉型と表現されていたのが、今回は左右へ緩やかに流れ

る形態となっていますが、眉型とは言わないのですか。 

文 化 財 課 長 事務局からの説明としては眉型という表現をしているのですが、答申書での

審議会による表現は左右へ緩やかに流れる形態となっています。 

仲山委員長職務代理者 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、議案第42号石垣市指定文化財の指定については承認とします。 

  

仲山委員長職務代理者 次に、議案第 43号臨時代理の承認を求めることについて（学校薬剤師の委

嘱について）の提案説明をお願いします。 

成底教育長職務代行者 提案 

学 務 課 長 説明 

仲山委員長職務代理者 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

石 垣 委 員 山城薬剤師は、新たに担当となる学校はないのですが、一覧に載せなくても

いいのですか。 



総務課企画調整係長 年度の初めに山城薬剤師を含め委嘱がされているので、今回は新たに担当と

なる学校について追加の委嘱となります。 

仲山委員長職務代理者 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、議案第 43号臨時代理の承認を求めることについて（学校薬剤師の委

嘱について）は承認となります。 

  

仲山委員長職務代理者 次に、議案第44号平成26年度石垣市教育事務点検評価報告書（平成25年

度事業対象）の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

成底教育長職務代行者 提案 

総 務 課 長 説明 

仲山委員長職務代理者 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙 里 委 員 外部評価はどのような形で行われているのですか。 

総 務 課 長 2人の外部評価委員から担当課長がヒアリングを受けて、事業説明をしてい

ます。 

髙 里 委 員 時間は30分くらいですか。 

総 務 課 長 30分から、長いときは1時間くらいになります。 

髙 里 委 員 1回で全事業のヒアリングを行うのですか。 

総 務 課 長 課ごとに2回に分けて行っています。 

石 垣 委 員 △が2つだけというのは、内外・自他共に事業の消化・執行率がいいと捉え

ていて、みなさんのがんばりが表れていると思います。私たちが見ていても

事務局のみなさんが一つひとつの事業の執行にがんばっておられるのは分

かるのですが、例えば、△がついている 23ページのいきいき学び課の評価

の説明の中で、少年の主張大会などについての内容がわからないとか、ある

いは評価の最後の総括のところで、担当課長が事業をよく知らないで説明を

しているようなことが書かれています。少年の主張大会は、竹富町・与那国

町の役割が明確でないように書かれていますが、担当をローテーションでや

っていて、今回は石垣市が担当になり、竹富町・与那国町の役割がなかった

ということだと思いますが、そのあたりの説明がうまくつかなくて△をつけ

られたのではないかと思います。ですから、ヒアリングのとき外部評価の2

人の方にしっかりと事業内容を説明する努力がもう少しあれば、評価も違っ

てきたのではないかという思いがします。 

それと、4ページの教育委員会の活動の中で、些細なことですが、4月の各

小中学校入学式出席と3月の各小中学校卒業式出席の「出席」という言葉で

すが、「出席」ではなく「参列」ではないかと思います。報告会とか研修会

は出席だけれど、入学式や卒業式は参列という言葉遣いの方がいいと思いま



すが、いかがですか。 

総務課企画調整係主査 辞書では、「出席」はその場に出ること、「参列」は式や会合に加わることと

なっています。 

仲山委員長職務代理者 では、「出席」を「参列」に訂正してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

髙 里 委 員 11 ページの外部評価の 2 行目に「多額の予算を伴う事業だけにそれに似合

う活用も心がけて欲しい。」とありますが、「似合う」は「見合う」の間違い

ではないですか。 

仲山委員長職務代理者 では、「似合う」を「見合う」に訂正してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、議案第44号平成26年度石垣市教育事務点検評価報告書（平成25年

度事業対象）の承認を求めることについては一部修正の上、承認となります。 

これで、議事を終わります。 

  

仲山委員長職務代理者 次に各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき各課等から報告あり） 

各委員・各課等の長 （質疑応答あり） 

  

仲山委員長職務代理者 それでは、これで平成 26年度第 9回石垣市教育委員会 10月定例会を閉会

します。 

  

 閉会 午後3時9分 

 

 


